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A levél.
Irta: Roberto Braooo.

— Miféle levél az?
— Melyik?
— A melyiket éppen most dugtál el.
— Én nem dugtam el, — hanem el­

tettem.
— Miért nem olvastad el ? •
— Majd elolvasom később !
— Hát miért nem bontottad fel ?

Mert később akarom felbontani.
— Ha egyedül leszel, mi ?
— Igen.

Azt a levelet egy nő irta?
Nem tudom. Meglehet 

, — De én tudom. Hosszúkás, keskeny 
Dontéka és parfúmös. A címezésről is le-

vft ,i ni’-, hoSy nó írása. Ezen nem lehet 
vitatkozni!

— Nem is akarok.
— Luigi, add ide a levelet I 
— No persze!

i„_n, 7~ egyszer mondom, add ide a levelet, mert megbánod!
— Ugyan mit?

— Már egy hónap óta veszem észre, 
hogy nagyon előzékeny vagy velem szem­
ben. Ez mindjárt gyanús volt előttem. 
Persze ! Azért vagy mostanában olyan jó 
és engedékeny irányomban, mert — szere­
tőd van!

— Oktalan beszéd!
— Igen. Igen, ismerem a te metódu­

sodat. Érzékenynek tetteted magadat. Okosab­
ban cselekedsz, ha mindent bevallasz, — és 
én megbocsátok neked! Nos, akarod ? . . .

Luigi fanyarul mosolygott e szavak 
hallatára. Felesége egyre azt hajtogatta, 
hogy adja oda neki a levelet, ő meg vi­
szont egyre állhatatosan ellene mondott e 
kívánságnak. Végre, mikor Livia komolyabb 
tónusba csapott át és az incselkedésnek 
vehető szemrehányások mindjobban kiéle­
sedtek, Luigi szinte elérzékenyiilve kérlelte 
feleségét:

— Hallgass meg. Az a föltevés, hogy 
én csak azért váltam ismét jó férjjé, hogy 
könnyebben megcsalhassalak, annyira sértő 
és olyan igazságtalan, hogy e gyanúsításért 
erősen még kell lakolnod. S meg is fogsz 
bűnhődni, mert napnál világosabban bebizo­
nyítom, hngy igazságtalan voltál velem szem­

ben, jóllehet távolról sem voltam olyan raffi- 
nált és frivol, amilyennek te tartasz. Igen, 
ezt a levelet egy nő irta, aki — mond­
hatnám — a szeretőm volt. Megismertem a 
kezeirását.

Tudom, hogy e levél keserű szemrehá­
nyásokat tartalmaz, mert több mint egy hó­
napja, hogy megszakítottam a vele való érint­
kezést; Ha olyan nagyon érdekel a dolog, 
ime itt a levél, olvasd !

Lívia idegesen kapta ki férje kezéből a 
levelet és inig Luigi némi aggodalommal, 
hallgatagon ügyelte felesége arcát, addig 
Livia izgatottan, szinte lázasan mélyedt bele 
az olvasásba. A levél így hangzott:

„Te elhagytál, hogy feleségedhez 
térj vissza. Szemérmetlen' közönynyel ad­
tad ezt tudtomra éá azt gondoltad, hogy 
őszintén cselekszel. S ha a nő, akinek 
kedvéért a férfi elhagyja egyetlen szerel­
mét, ennek a férfiúnak felesége, úgy a 
hűtlenség sokkal galádabb. Te nem szere­
ted a feleségedet; és a feleséged nem 
szeret téged! Mert ha te szeretnéd őt, úgy 
jobban őrködnél fölötte; és ba ő komolv, 
igaz érzelmekkel viseltetnék irántad, akkor 
nem menne el a Via Principessa Marghe-

Debrecen 1911 XV. évf. 188 Csütörtök, augusztus 17

DEBRECZENI DJSAß
ELŐFIZETÉSI ÁB:

Bstybes ftlfrrre 6 K, negyedévre S K. — t 
Vidéken , ® »____ 4 60 *

Debrecen a tanítok 
mellett.

A vasárnapi tiltakozó gyűlés.
A „Debreceni Újság“ elsőnek 

adott bírt arról, hogy Debrecen társa­
dalma körében mozgalom indult meg, 
hogy a kultuszminiszternek a tanítóság 
ellen irányuló legutóbbi rendeletéi 
ellen tiltakozzanak.

A tiltakozó nagygyűlést vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartják meg 
a Bika szálló dísztermében, melyre 
a kővetkező felhívást bocsátották ki;

Debrecen népéhez!
A jelenlegi közoktatásügyi kormány­

zat részéről az az állandó és következetes 
törekvés jelentkezik, mely Magyarországon 
a gondolat — a szólás — és lelkiismereti 
szabadság elfojtását célozza. Ez a törekvés 
egyszer már diadalt ült akkor, amidőn a 
Magyarországi Tanítók Szabadegyesületét 
erőszakosan letörte és ezt a diadalát tel­
jessé akarja tenni a Magyarországi Tanítók 
Országos Szövetsége elnemitásával is.

Debrecen népe! Ez az eset túllépi a 
napi politika szűk kereteit. Ez az eset nem 
a tanítóság magánügye, hanem Ugye Ma­
gyarország kultúrájának. Mert, aki ez or­
szág kultúrájának sorsát szivén viseli, az 
előtt nem lehet közömbös, hogy milyen 
gazdasági és szellemi viszonyok között él­
nek a kultúra legelső magvetői.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, 42. Gvarmathy-palota, (oldulnt 
as udvarban.

Ez a fölismerés élénken követeli, hogy 
akadályoztassók meg a reakció újabb 
diadala. Ennek a fölismerésnek a szolgála­
tába kiván szegődni a debreceni polgárság 
és munkásság tiltakozó nagygyűlése, mely 
augusztus "20-án, vasárnap d. e. 10 órakor 
lesz a Bika dísztermében. Erre a nagy­
gyűlésre Debrecen polgársága és munkás­
sága szeretettel meghivatnak.

A rendező bizottság ma este fél- 
kilenc órakor tartja utolsó ülését az 
ipartestület dísztermében.

A mozgalmat dr. Legányi Gyula 
vezeti s a gyűlésen a hajdumegyei 
és debreceni tanítóságnak, a tanári 
karnak, az iparosoknak és munkások­
nak is lesz egy-egy szónoka.

Országgyűlés,
A képviselőház ülése.

191L augusztus 16.
Kabos alelnök negyed 11 órakor meg­

nyitja az ülést.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök bemutatja Kecskemét város pol­

gármesterének feliratát, melyben köszönetét 
mond a képviselőháznak a részvétért és azért, 
hogy a képviselők egy napi fizetésüket a 
kecskemétiek javára adták. — Tudomásul 
vétetik.

Elnök bemutatja Somogy- és Temes- 
megyék, valamint Selmec és Bélabánya vá­
rosok feliratát az obstrukció ellen. (Nagy él­
jenzés a jobboldalon.) A kérvényi bizottság­
hoz utasittatnak.

Elnök ezután több feliratot mutat be 
az általános választói jog mellett és a véd­
erőjavaslat ellen. Ezekre nézve az ellenzék 
névszerinti szavazást és annak holnapra való 
halasztását kéri.

Ezután felolvasták az interpellációs 
könyvet. Az interpellációkra egy órakor tér­
nek át.

Következett ezután napirend szerint a 
múlt ülésről mara halasztott névszerinti sza­
vazás.

A névszerinti szavazások ntán áttért a 
Ház az interpellációkra.

Györffy Gyula a hadügyminiszter-válság 
ügyében terjesztette elő a következő inter­
pellációt :

1. Van-e tudomása a t. miniszterelnök 
urnák, hogy báró Schönaich közös hadügy­
miniszter ur állásáról lemondott és hogy 
lemondása elfogadtatott ?

2. Van-e tudomása arról, hogy a közös 
hadügyminisztert válságot álíitólag oly be­
folyás idézte volna elő, melyet az alkot-

I mány egyenesen kizárt, még ekkor is, ha 
az a trón örököse részéről kiséreltetnék 
meg? Ha pedig ez az eset nem forgott 
fenn: miért nem igyekezett a nyilvánosság 
előtt ezt a hamis híresztelést azonnal meg­
cáfolni ?

3. Ismeri-e és hajlandó-e a t. minisz­
terelnök ur megismertetni azon okokat, a 
melyek a közös hadügyminiszter urat le­
mondásának benyújtására bírták ?

4. Minthogy az országgyűlésnek elő­
terjesztett vcdcrójuvuslaiok tulajdonképpeni 
szerzője a lemondott közös hadügyminiszter 
ur volt, a t kormány azoknak' csak kép- 
viselője a Házban: mi lett ezen javaslatok 
további sorsa a lemondás folytán ? Az újon­
nan kinevezendő hadügyminiszter vállalja-o 
az esetleg megszavazandó véedrőjavaslatok 
változatlan végrehajtását? Van-e ez irány­
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ben a L miniszterelnök árnak valamelyes 
biztosítéka ?

5. A közös hadtigyminiszteri válság a 
véderőre nézve elfoglalt és a Ház színe 
előtt levő javaslatokban kifejeséare jutott 
katonai politikában idésett-e elő váltósáét 
és minő irányban?

6. a miniszterválság folyamán érvénye­
sítette-e a t miniszterelnök nr a befolyását, 
melyet számára az 1867. évi XII. t-c. az 
ország érdekében biztosított és a válság 
továbbá folyamán hajlandó-e azt erélyesen 
érvényesíteni ?

Kt uen-HódervAry Károly gróf mi- 
sriszterelnök azt felelte, hogy nincs tudomása
a közös hadügyminiszter lemondásáról. A 
katonai javaslatokat a honvédelmi miniszter 
terjesztette a Ház elé, tehát ó felelős érte és 
ezt vállalja is.

Még dr. Csermák Ernő interpellálta 
meg az igazságilgyminisztert a tőzsdei vá­
lasztott bíróságok ügyében, mire az tiles 2 
óra előtt véget ért.

Egyház és iskola.
A püspök debreceni lelkész! tiszt­

sége. Mint ismeretes, dr. Baltazár Dezső 
püspököt a debreceni ref. egyház megválasz­
totta a nagytemplomi lelkészi tisztségre. Az 
ügyben az esperesi Konsensus, mint értesü­
lünk, augusztus hó 21-én fog megérkezni az 
egyházhoz s azután történik meg a dr. 
Bált AZ ár Dezső küldöttség utján való ünne­
pélyes meghívása.

Dr. Baltazár Dezső üdvözlése.
Akik személyesen nem vehettek részt 
a dr. Baltazár Dezső püspök keddi 
beiktatási ünnepélyén, most sürgönyi- 
leg fejezik ki gratulációjukat. Száz­
számra érkeztek az üdvözlő táviratok 
tegnap is az ország minden részéből.

As uj egyháskerületi főjegyző. —
Általános sajnálkozást keltett, hogy Dicsőn 
József, a tiszántúli ref. egyházkerület érde­
mes lelkészi főjegyzője, lemondott tisztségé­
től. Utódjául Sasa Béla theológiai tanárt 
emlegetik.

Társas élet.
A bűnbak — A védő. — A pontos 

utánzat.
*

A fin tál házaspár az anyóssal él együtt, 
nem s legjobb egyetértésben, a mi terűié- 
Metes is. Egyszer aztán látogató érkezik a 
házhoz, a ferti egy legénykori jó baratja és 
csodálkozva látja, hogy milyen kellemetlen es 
csúnya asszony az anyósa. Ebéd után, mikor 
végre egy félórára sikerül egyedül maradniok, 
a dohányzó szobában, sajnálkozva mondja a 
jó barát:

— Az anyósoddal ugyan csúnyán bánt 
el a természet. Minden csúnyaságán kívül 
meg egy hatalmas púpot is kapott a sorstól :

— A sorstól kapta — feleli elkeseredet­
ten a vő — de velem bánik úgy, mintha én 
lennék az oka.

e

Egy részeg ember a vidéki város díszes 
parkján ment keresztül és elalmosodott — 
épp a legszebb virágágy kellős közepén haj­
totta nyugalomra fáradt fejét. 1 örténetesen 
arra ment a város polgármestere, a ki persze 
nagyon felháborodott a kíméletlenség láttán. 
Felháborodásának kifejezést is kivánt adni és 
adilig dögönyözte az alvó embert, mig föl 
nem ébredt.

— Ember, mit csinál maga? — mon­
dotta a polgármester. — Nem látja azt a 
táblát: „A pázsitot a közönség védelmébe 
ajánljuk'.

— Nahát — felelt a részeg — csak 
merjen valaki hozzányúlni.

Szólt és nyugodtan aludt tovább a virág­
ágy közepén.

Valamelyik kis vidéki városban a szin- 
társulat egy olyan darabot akart eljátszani, a 
melyben nagy szerepe van egy esküdtbiró- 
ságnak. A szereplők csakhamar el is készül­
tek a szerepeikkel, csupán statiszta volt 
kevés. Végre az igazgató mentő ideához for­
dult "és hat katonai kért kölcsön a kaszár­
nyából, a kiket az esküdtek ruhájába beöl­
töztetve, beültették a színpadra azzal a szi­
gorú utasítással, hogy a kulisszák közt ülő 
rendező mozdulatait utánozzák le nagy pon­
tossággal. Egy ideig rendben is ment a dolog. 
A rendező azonban vacsorázni akart és a 
zsebeiből egy kis csomagot vett elő. A kato­
nák utánozták s bár az ő zsebükben nem 
volt vacsora, ki ezt, ki azt szedett elő a zse­
beiből. A rendezd enni kezdett, ők is az

evést utánozták. Mikor a rendező ezt észre­
vette, ijedten csóválni kezdte a fejét és inte­
getett, hogy hagyják abba, de a katonák 
ugyanazt a fejcsóválást és integetést végez­
tek. Majd pedig, mikor a rendező idegességé­
ben dobbantott egyet a lábával, a dobbanás 
hat helyről hangzott fel egyszerre.

Végül a rendezőnek egy mentő ideája 
támarit, gyorsan le akart szaladni az öltözőbe, 
hogy ő is esküdtnek öltözködjék. A mint. azon­
ban a katonák meglátták, hogy a rendező el­
hagyta a helyét, ők is felkeltek és nagy ün­
nepélyességgel elvonultak. Természetesen, az 
előadást be kellett fejezni.

Diszmagyar
ruhák

ref. lelkész 
uraknak,Tógák 

Papi süvegek és
Palástok

művészi kivitelben készülnek 
próbanélkül 1543

Szántó József
szabó cégnél

-Vásárhelyen.

risa 65. számú házba hetenkint háromszor, 
hétfőn, szerdán és szombaton délután öt 
órakor, hogy egy deli lovaatisztnek karjaiba 
vesse magát.

Isten veled Normal“
A részletek pontossága annyira meg­

lepte Líviát, hogy egész testében remegett. 
Félt, hogy az ördöngős felfedezés folytán, 
mint bűnös ó áll majd férje előtt. Arca el­
sápadt, tekintete megtörött és mintha ezerfejii 
sárkány fojtogatta volna, roskadozva dűlt a 
mellette levő karosszékbe. Ajkait görcsösen 
összeszoritotta és tágra nyitott szemeivel maga 
elé meredt, mintha a sötétségben rémeket 
keresne. Luigi, aki most bünösebhnek érezte 
magát, mint valaha, letérdelt felesége elé, 
szép szóval csititgatta és csókjaival halmozta 
el Lívia reszkető kezét.

— Líviám, édes jó Liviám! Te szegény 
teremtés, te! . . . Lásd, lásd! , . . Miért 
voltál olyan erőszakos? Tehát nem volt igaz, 
hogy már előbb is gyanakodtál reám, mert 
különben nem lett volna a hatás ilyen meg­
döbbentő, ilyen rettenetes ... De esküszöm 
néked, hogy örökös szemrehányással illetem 
magam ezért a ballépésért és szentül meg­
fogadom. ime most előtted, hogy soha többé

Vármegye.
Jubiláló tanító. Szigeti Rezső balmaz­

újvárosi izr. tanitó, szeptember hó 1-én tölti 
be tanítói munkásságának 25-ik évét. Ez al­
kalomból volt tanulói, barátai és tisztelői 
szeptember 10-én d. u. 3 órakor az izr. iskola 
termében érdemeihez méltó ünnepélyt rendez­
nek tiszteletére.

Agyonvert állatok. Valóságos 
istenitéletidöre emlékeztető vihar vo­
nult végig kedden este Hajdú megyén. 
A vihar este 7 órakor kezdődött, bor­
zasztó villámcsapások közt. Mintha tűz­
eső hullott volna az égből, oly sűrűén 
potyogtak a villámok. Tüzárban úszott 
az ég. Egymás után csapott, le minden­
felé a villám és ahol gyúlékony

nem fogom azt az asszonyt viszontlátni ! 
Kérlek, kedvesem, ne sanyargasd magad 
annyira ! Hisz immár mindennek vége van. 
Hat nem látod a levélből, hogy viszonyunk 

"már megszűnt ? . . . Kérlek, add ide azt a 
levelet, mert nem akarom, hogy az a szeny- 
nyes papír, megszentségtelenitse tiszta ke­
zecskéidet. Érted 9 Nem akarom, nem aka­
rom ! . . .

Lívia türelmetlenül dobbantott lábával.
— Csak nem gondolod, hogy vissza­

adom néked e levelet ?
— De hát az Istenért, mit akarsz tenni! 

— kérdezte Luigi nyugtalanul.
— Hagyj békében; minek kérded ?
— De Liviám, mondd . . .
— Ez a levél most nalam van és igy 

az enyém!
— El akarsz menni hozzá! . . . Sze­

mére akarod vetni, hogy ... és botrányt 
csinálsz, amelyből végzetes katasztrófa lehet ! 
De miért akarod ezt ? Minek ? Néked nem 
szabad egy ilyen nővel érintkezni ... Lí­
viám . . . kérlek . . . könyörgök . . .

Az asszony hajthatatlan maradt és a 
levelet még mindig ujjai közt szorongatta. 
A férj végső kétségbeesésében megragadta

felesége kezét és erőszakkal kirántotta az 
összegyűrt papírdarabot. Livia fejét hátra­
vetve, büszke hangon kiáltotta oda férjének :

— Ez a nő hazudik!
S Luigi, miután biztos volt benne, hogy 

a veszélyt elhárította magáról, gyöngéden 
szólt feleségéhez:

— Kérlek, ne fáraszd magad azzal, 
hogy azt ^ nőt lealacsonyítod. Szerelmi bá­
nata nem indít meg. Nem szerettem- és nem 
is szerettem soha. Nézd, mire becsülöm sze­
relmi fellángolását: jobbat úgy sem tehetek, 
minthogy — szivarra gyújtsak vele.

Azzal szivartárcájából elővett egy ha­
vannát, a levelet fidibuszszá sodorta össze, 
a kandalló tüzénél meggyujtotta és a legna­
gyobb lelki nyugodtsággal rágyújtott vele 
szivarra. Livia meghökkenve nézte férje tettét. 
Sápadt arcá újra kipirult, ajkai bánatos mo­
solyra nyíltak és szemeivel lelkesülten, hálá­
san tekintett férjére. 8 mikor a levél telje­
sen elhamvadt a kandalló tüzében és a ha­
vanna kéklő füstkarikái egymást űzve. szállin­
góztak a levegőben : szétterjesztette karjait 
és szerelmesen borait férje nyakába.

— Oh, Luigi, édes Luigim, te valóságos 
angyal vagy !

Leptib a‘ Mii Róza „Márvány“ m szappana
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nv era talált, nyomban gyújtogatott 
■ Szerencsére emberéletben nem tett 
kárt Hajdusámsonban este 7 órakor 
tőrt "ki a vihar. A villára egymásután 
csapkodott le a mezőn. Szerencse, 
hJv a falut megkímélte. Az egyik 
villámcsapás Goldstein Menyhért istái- 
,xiába csapott és mind a 13 ökröt 
agyonütötte, az épületet pedig fel­
gyújtotta.

Betegség elől a halálba. Hajdú­
nánásról jelentik, hogy Török István ottani 
harminchét éves gazdálkodó felakasztotta 
magát és mire tettét észrevették, már halott 
v0It A vizsgálat kiderítette, hogy Török Ist­
vánt évek óta epileptikus rohamok gyötörték. 
Ez annyira elkeserítette, hogy súlyos beteg­
sége elöl a halálban keresett menedéket. Az 
öngyilkosságról jelentést tettek a debreceni 
királyi ügyészségnek is, mely a temetkezési 
engedélyt kiadta.

Szerencsétlenség 
a pusztán.

Gyilkos sertés.
Hajdúszoboszlóról borzalmas ecetről ér­

tesítik a debreceni királyi ügyészséget.
Borsos István tizennégy éves szoboszlói 

kiskanász, a legelőn a sertéseket őrizte. Unal­
masan telhetett az ideje, mert egyéb mulat­
ság híján egy hatalmas kan sértéssé! kezdett 
incselkedni. A termetes jószág eleinte tűrte a 
nem éppen kellemes játékot, majd feldühö­
dött és Borsos Istvánnak rohant.

A veszedelmes állat földre téri tette a kis 
k n isz gyereket, összetaposta, majd agya­
rával a hasát felszakította. Egy pillanat alatt 
elborította a \ér Borsos Istvánt s a rémes 
jelenetre elősiettek a társai, — de tehetetle­
nek voltak. A súlyosan sérült űu, szemük 
láttára vérzett el.

Rögtön jelentést tettek a községi elöl­
járóságnak, mely nyomban megindította a 
vizsgáin tot. A szemtanuk állítása szerint a 
szerencsétlenségért egyedül Borsos István a 
hibás, aki a dühös kant felingerelte.

Az esetről a debreceni kir. ügyészségnek 
sürgőnyileg tettek jelentést.

Városháza,
Helyettesítés. A polgármester a kiadói 

állásra Nagy Lajos irodatisztet helyettesítette, 
akmek dr. K. Tóth Mihály tanácsnok özvegy 
Rajcs Gyuláné jelenleteben adta át a hi­
vatalt.

Az időjelzés. Stern Sándor fővárosi 
órás ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy 
az egysésres időjelzés szempontjából normál 
borát állíttasson. Az ajánlatot a jog- és penz- 
ugyi bizottság fogja tárgyalni.

Uj téglagyár. A kondoros! mészho- 
ttokteglagyár részvénytársaság Debereeenben 
a 'tószegi utón téglagyár építésére kért en- 
geaélyt. A tanács az építkezési engedélyt 
megadta. .

Czája álljon elő!
Körözik a birkózót.

Debrecenben is jól ismerik a Czaja ne­
vet Az izzó, fülledt levegőjű cirkusz-sátrak­
ban primadonna-hangzású ez a mikor egyik­
másik viselője büszkén Up Jel a porondon, 
nem egy-két tenyér verődik össze.

Nem régen még öles plakátok hirdették 
itt is, hogy a legyőzhetetlan Czája, a „magyar 
világ-sampion“ birkózik Jnszuffal, a „török 
oroszlányival, meg Chip vagy Chupp-al, a 
„néger matadoi"‘-ra!.

A népszerű Czája-familiának Bertalan 
tagja iránt most nem csak a közönség, de a 
nagybecskereki járásbíróság is melegen ér­
deklődik. Erre vall legalább az alábbi fel­
szólítás, amely a hivatalos lapban jelent meg: 
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1911. B. 365/5. Könnyű testi sértéssel 
gyanúsított Czája Bertalan volt nagybecs­
kereki lakos, cirkusz beli dijbirkozó, állandó 
lakása Budapest, a B. P. 470. §-aban meg­
határozott következmények terhe mellett 
felhivatik, hogy jelen idézés utolsó közzé­
tételétől számított egy hónap alatt alulírott 
kir. járásbíróságnál kihallgatás végett je­
lentkezzék, vagy tartózkodó helyét jelentse 
be. — Nagybecskerek, 1911. évi augusztus 
hú 4-én. A nagybecskereki kir. járás­
bíróság.

Nem valami súlyos ügyről van tehát itt 
szó, hanem csak „könnyű testi sértés“-röl. 
Valakit nagyon a földhöz lapíthatott az izmos 
Czája, ami elvégre is nem is lehet olyan 
feltűnő, mert a mesterségéhez tartozik.

A Szalma 
menyasszonya.

Ostromolják a Z: írők.
Nagyon keresett, sőt körülrajongott leány 

lett a felakasztott Szalma István araja, Ko­
vács Anna, az a cseledsorban levő leány, akit 
annak idejűben az újságok sűrűn emlegettek. 
A leányhoz az ország négy városából levelet 
hozott a posta.

A levelek küldői égre-földre magasztal­
ják az uj -ágok leírásából köztudomasra jutott 
bájait Szalma menyasszonyának és minduny- 
nyian, miutka összebeszéltek volna, megkérik 
a kezét.

Az egyik ajánlkozó Baranyamegyébői ír 
Foglalkozására nézve nyugdíjas járásbirósa*. i 
szolgának mondja magát és azt mondja, hogy 
negyven éves. Az újságokból olvasta, hogy 
vőlegénye (az Istenben boldogult) milyen hősi 
elszántsággal bocsátotta nyakát a Ball mester 
rendelkezésére. Ebből arra következtetett, hogy 
egy ilyen hősnek csak hős leány lehet a 
menyasszonya. Levelét pedig azzal fejezi be, 
hogy mindezekhez hozászámitva azt is, hogy 
szőke, mar előre nagyon szerelmes belé és 
nagyon boldog lenne, ha hozzámenne fele­
ségül.

A másik levél Kassáról érkezett Kovács 
nnához. A küldője egy elvált cipészmester, 

nem ir olvan hízelgőén, hanem egyszerűen 
rátér a dologra, megkéri a kezét.

Budapestről egy borbély, sőt egy írnok 
is verseng a vőlegénye megboldogulása révén 
híressé lett leányzó keze után.

És végül Szabadkáról érk- zett egv levél 
házassági ajánlattal. Egy gazdász küldi. O 
már valamivel elővigyára"osahb a többinél, 
nem akar zsákban macskát venni : tehát előbb 
találkozót kér a leánytól, még pedig Pali csőn 
s ha megtetszett a lány, akkor majd nyilat­
kozik.

Kovács Anna pedig még nem válaszolt 
egyik ajánlkozó levélre sem, ezek után úgy 
gondolkodik, hogy bizonyára akad még jobb 
parti is.

Regula vall.
Egyedül követte el tettét

Hármas rablógyilkosság.
Miskolc, aug. 16.

Az edelényi hármas rablógyilkos­
ság tettese, Regula asztaloslegény végre 
töredelmes vallomást tett és elmondta 
a borzalmas éjszaka részleteit.

— Bűntársam nincsen —mondtat. 
Egyedül követtem el a hármas gyil­
kosságot, Tudtam, hogy Czeizlernek. 
pénze szokott lenni elszámolás előtt. 
Láttam is, hogy sok pénze van. A 
nagy bankók látása megszéditett. El­
határoztam, hogy megölöm. Augusztus 
5-én, szombaton délután 2—3 százas­
bankót láttam nála. Körülnéztem a 
házban és eltökéltem magam. Czeiz- 
lerrel jó viszonyban voltam. Távozás­
kor még ő mondta :

— Remélem, viszont látjuk egy­
mást.

— Remélem én is — feleltem.
Ezután Miskolcra utaztam, hogy 

alibit tudhassak később igazolni.
Késő éjjel tértem vissza. Az a 

fejsze volt nálam, amelyet a Boldva 
vizében találtak. A falu csöndes volt, 
nem látott senki.

Úgy 1 óra lehetett éjfél után, mi­
kor a korcsma pincéjének szelelőlyu­
kán, melyet kitágítottam, bebújtam. A 
pincéből a konyhába jutottam. Czeizler 
szobájában égett a lámpa; Láttam, 
hogy alszik. Újság volt előtte. Bizonyo­
san olvasás közben fogta el az álom.

— Benyitottam. Nem ébredt föl. 
az ágya elé állottam. Nyugodtan aludt. 
A fejszét fölemeltem és a koponyája 
közepére céloztam. Kétszer egymás­
után odasujtottam.

— Jajgatni kezdeti. A lábaim 
megmeredtek. Rettenetes izgalom fo­
gott el, hogy a hozzátartozói felébred­
nek. Odaugrottam az asszony ágya 
elé és az aívó feleségét is kétszer 
fejbe ütöttem, azután pedig a 
leányt háromszor.

— Még éltek, ekkor visszamen­
tem és néhányszor fejbe suhintottam 
őket a fejszével, mié el nem ne­
mül tak.

— Mikor láttam, hogy nem moz­
dulnak, a pénz kutatására mentem a 
Czeizler lámpájával. De csak két darab

Még csak e hónapba tart ezen kedvezmény

Benő Ernő
A meglevő nyári áru raktáromat, még az 
eddigi olcsó áraknál is lejebb szállítottam

legolcsób és Imié férfi, tin és gyermek- 
ruha áruháza Debrecen, Piac-utca 41.
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50 és egy száakoronást, meg apró 
pénzt találtam. Azt magamhoz vettem 
és menekültem. A baltát bedobtam a 
Boldvába. A hajnalhasadásnál megnéz­
tem magam. Nem voltam véres. A töb­
bit tudják. A kétszáz koronát eldugtam 
a Bxaiinakazüi aljába, ahol meg Is ta­
lálták.

Nem bánom már, ba hóhérkézre 
jutok is. Nősülni akartam. Azért kö­
vettem el a bűnt.

Gyújtogatott
a villám.

A juhász balesete.
A debreceni közkórházba tegnap délelőtt 

pgy súlyosan összeégett ember vétette fel 
magát. Mag Mátyásnak hívják, 59 éves ju­
hász s az egyeki káptalani birtokon szolgál. 
Baleeetét igy mondotta el:

A múlt hét péntekjén nagy égiháboru 
vonult el az egyeki határban. A vihar több 
óráig tartott s a haragos égbolton végig ci­
káztak a menykő csapások.

A villám éppen a Mag Mátyás karámjába 
ütött bele, amelyet fel is gyújtott. A nagy 
akolban százszámra voltak beterelve a juh' k 
s a gyapjas jószágok hamarosan tüzet fogtak. 
A lángoló jámbor állatok megrémülve futkos­
tak szanaszéjjel. Több száz darab elhullott, 
összeógett közülök. Az akol is porig le­
égett.

Mag Mátyás is benttartózkodott éppen 
akkor az akolban. Megfeszített erővel dolgo­
zott. hogy a veszedelmet mégis korlátok közé 
szoriisa, ez azonban nem sikerült, közben ő 
is veszélyes égési sebeket kapott, különösen 
az arcán és a két karján. Eddig otthon orvo­
solták, de mivel állapota nem javult, bejött 
az itteni közkórházba.

Újdonságuk.
* Értesítés. Ó Felsége Első Ferencz 

József apostoli királyunk születésének ez évi 
évfordulati napján folyó augusztus hó 18-áu, 
pénteken, a reformátusok nagytemplomában 
reggeli 8, a görög katholikusok templomában 
szintén reggeli 8, a rom. kath. templomban 
reggeli 9 es az izraelita templomban (Deák 
Fervnc-utca) délelőtt 10 órakor hálaadó Isten­
tiszteletek tartatnak, amiről tisztelettel értesí­
tem. Gyülekezés a városhaza közgyűlési ter­
mében reggel 7 és fél órakor. Debrecen, 
1911. augusztus 9. Kovács József polgár- 
mester.

* Istentisstelet a* izr. templom­
ban. A király születésének évfordulója alkal­
mából 1911. évi augusztus hó 18-án, pénte­
kén délelőtt 10 órakor a Deák Ferenc-utcai 
izraelita templomban hálaadó isten'iszteletet 
tartanak. Az Ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 
2. 21. és 61. zsoltár éneklése. 3. Ünnepi be­
széd. 4. Ima a királyért. 5. Hanószen Vsuló. 
6. Hymnns. A t. hitit, képviselő tagok kéret­
nek, hogy délelőtt fél 8 órakor a városháza 
tanácstermében, 10 órakor pedig az izr. tem­
plom baloldali esküvői szobában gyülekezni 
szíveskedjenek.

* A fürdés áldozatai. Zomborról je­
lentik: Thyr Sándor, vaskereskedő-segéd Pa- 
lánkán, 5 éves, Ferenc nevű kis öcs csévél 
fürödni ment a Dunába. Fürdés közben vál­
lára vette a kis fiút és át akart gázolni egy 
homokzátonyon, de elcsúszott és belevágódott 
a Dunába. Az erős esés következtében való­
színűleg eszméletét vesztette, mert az arány­
lag csekély vízbe öcsceével együtt belefult. — 
Apatinban ugyancsak fürdés közben Popp Jó- 
Esef sörgyári munkáé Is belefult » Dunába.

* Leugrott a kldróL Budapestről je­
lentik: A Margit-hidról az éjjel egy nő ugrott 
a Dunába és elmerült. A hídon semmit sem 
hagyott, amiből személyazonosságát meg le­
hetne állapítani.

* Rablógyilkosság a havasok kö­
zött. Mihályi Gábor 45 éves munkást a bou- 
doraszói havasok alatt tegnap este több is­
meretlen ember megtámadta. A szerencsétlent 
kifosztották és agyonverték. Mihályi Gábor 
véres holttestét a cirkáló csendőrök találták 
meg, akik kutatják most a gyilkosokat.

* A jó tanács. A hajósokat kint a ten­
geren napfényes, unalmas délutánokon, mikor 
a hajó mozdulatlanul ring a hullámokon 
elfogja a honvágy, különösen fiatal emberek­
kel esik ez meg gyakran. A „Nimpheo‘n, 
amely gyapjút szállított messze, hosszú utakra, 
volt egy fiatal matróz, akit nagyon gyakran 
fogott el igy a honvágy ...

Pietro, az öreg kormányos vigasztalta és 
látta el jó tanácscsal. A jó tanácsok kozott a 
leghasznosabb ez volt:

— Fiam, házasodj meg. Ez a legjobb 
a honvágy ellen. Mert, ba egy asszonyod 
lesz otthon, akkor örülsz, ha kint lehetsz a 
tengeren.

* Elmennek a huszárönkénte- 
aek. Ma reggel félhat órakor indulnak 
el Debreoenből a huszárőnkéntesek a 
nyári nagy gyakorlatokra, amelyek az 
idén Temos megyében folynak le. A 
huszárok természetesen lóháton teszik 
meg az utat. Az első stáció Berettyó­
újfalu lesz, azután pedig Köröstarján 
és Máriaradna következnek. A manő­
ver szeptember ötödikén ér véget s 
lef’ivás után az önkéntesek húszadikáig 
szabadságot kapnak. Két század huszár 
már tegnap elvonult, két századot pe­
dig Biliarmegyébe dirigáltak.

* Szerencsétlenül járt tanácsnok.
Osztatlan részvétét keltett városszerte Szabó 
Kálmán városi tanácsnok balesete. A nagy­
beteg állapota még mindig súlyos, úgy, hogy 
hónapok kellenek, mig fólépülhet. Mint utólag 
értesülünk, a baleset nem a „Mátyás királyi­
hoz címzett vendéglőben történt.

* Terméstolvajok. Kolozsvárról Írják:
A kisgazdák kétségbe vannak esve, hogy ter­
mésüket, mi a nagy szárazság után meg­
maradt, gonosz kezek ellopják. Annyi vak­
merőséggel űzik a tolvajbandák garázdálko­
dásaikat, hogy a még lábon álló termés sem 
ment az ő kezük alul. Különösen nagy mér­
tékben folyik a tolvajlás a Pata és a György- 
falvi utak között elterülő cigánynegyed vidé­
kén. Megtörtént a napokban, hogy egyik 
földész-gazdának a cséplőgép mellől lopták el 
szalmáját. Ugyancsak ezzel történt meg, hogy j 
mikor évi burgonyatermését akarta kis föld­
jéről összeszedni, meglepetéssel tapasztalta, 
hogy a burgonyafészkek már üresek. Valaki 
már előzőleg a fészkeket kifosztotta. Mind­
ezek azonban minimálisabb jelenségek ahhoz 
az óriási mérvű fosztogatásokhoz, a mi a vá­
ros más külterületein uralkodik. így például 
a szénafün. Itt napirenden vannak olyan dol­
gok, hogy mikor valaki összegyűjtött széná­
ját be akarja hozni, már csak a helyét ta­
lálja ott. Nem sokkal vigasztalóbbak a viszo­
nyok a monostori kerületben sem. Ott még a 
földet is ellopják. Bizony, ha a gazdasági 
akadémia igazgatósága nem alkalmazna jó- 
fizetésü csőszöket, nem igen maradna behor­
dani való termés.

* Két nap halottad. Az anyakönyvi 
hivatalhoz kedden és szerdán a következő 
haláleseteket jelentették be: Bordás István 
ref. 9 hónapos, Tóth János ref. 3 hónapos, 
özv. Nimpfor Jánosné ref. 22 napos, Kenye­
res László 12 hónapos, Major Imre ref. 2 
éves, özv. Miakolczy Istvánná ref. 76 éves, 
Jobbág)- Gábor ref 1 napos. Gulyás Borhála 
r. kathi 1 napos, tíerschkovis Ilona izr. 13 
hónapos, Rédai Lajosné ref. 30 éves, Mayer 
Ágoston r. kath. 71 éves.

* A monokli. Szomorú, mondhatnék
megrendítő bút jelentenek a tengeralatti 
k ibélén. Az amerikaiak lomtárba helyezték a 
monoklit és visszatértek az aranysaegélyü 
csiptetőhöz. Vájjon az európai divathajszolók 
utánozzák-e majd ebben is a yankeeket, 
ahol szinte megdönthetetlen pozíciót biztosi- 
tortok a feltürt nadrágnak, leborotvált bajusz­
nak és a hurcsaszáju cipőnek. Vájjon csak­
ugyan eltűnnék a „kokett-üveg*, bog)' helyet 
adjon a banális csiptetőnek, vagy uram 
bocsá’, a Szemüvegnek, amely a legostobább 
tökfilkót is egy komoly tudós képében tünteti 
föl. Ha tényleg megszűnnék a monokli a 
flanz járuléka lenni, komoly emberek csak 
örülhetnének neki, azok t. i.. akik gyönge la­
tosuk miatt tényleg kénytelenek volnának 
monoklit viselni, de félnek a meggzólástól. 
Hiszen egy hires berlini orvos ismételten ki­
fejtette, hogy a monoklit sokkal kellemeseb­
ben tűri az ember, mint a csiptetőt, vagy a 
pápaszemet.

* Ab állami anyakönyvi hivatal
ismételten felhívja a szülőket, hogy tanköte­
les gyermekeik iskolai behatásához szükséges 
születési anyakönyvi kivonatok beszerzéséről 
a szünidők hátralevő részében gondoskodjanak, 
mert szeptember első napjaiban a hivatal nem 
lesz képes a tömegesen érkező megrendelé­
seknek eleget tenni.

* Svájci fajtehenek és fajbikák.
(Az ipar és keresk. kamara közleménye.) 
Sinnentol (Sinnevölgyi) és Fribourg svájci köz­
ségekben az idén terhes fajtehenek és faj- 
bikak kerülnek tömeges eladásra, melyeknek 
Magyarországon való meghonosítása és te­
nyésztése nagyon kívánatos volna. Ezen faj- 
tehenek a takarmány jósága szerint 20—24 
liter tejet adnak, tehát a tejgazdaságra na­
gyon alkalmasak. A fajtebenek árai variálnak 
500—1000 korona között, a fajbikáké pedig 
1000—5000 korona között. A vétel-eladas a 
személyes megegyezés tárgya. A vevő össze­
köttetésbe lép az eladóval Buchwaid L. zü­
richi lakos, magyar honpolgár közreműködé­
sével, kinek utonjárási dija teheneknél 20 
korona és bikáknál 50 korona volna. Az állat­
szállítmányt Buchwald L. kereskedelmi ügy­
nök, ki a magyar vevők érdekeit minden te­
kintetben védeni fogja, saját költségén látja 
el a szükséges úti kísérettel. A vevők szemé­
lyes megjelenése lényeges ügyeleti kellék.

* Árverés a máv. állomáson. A
visszamaradt különféle árucikkeket e hó 
22-én fogják elárverezni a debreceni vasúti 
raktárban. Az elárverezendő cikkek jegyzéke 
megtekinthető az iparkamara segédhivatalában.

* Budapest Debrecenben. Ha meg­
állunk az Alföldi Takarék díszes palotája
előtt, azt képzeljük, hogy a fővárosban va­
gyunk ; hátha még megpillantjuk Rózsa Lajos 
újonnan berendezett női divat-áruházát, amely 

I úgy kirakataival, valamint belső berendezései­
vel méltán elsőrangúnak tekinthető. Az üzlet­
nek több osztálya van: Női és leány confec- 
tio, női kalap, szőrme-osztály és szabászattal 
bevezetett mérték-osztály. A vevő közönség 
Rózsánál nagy választékot talál és a min­
denki által elismert legolcsóbb árban vásá­
rolhat most már. Alföldi Palota, a Bika szál­
lodával szemben.

* Itt a Sohmiedt oirkuaz, ma reggel
külön vonattal megérkezett Magyarország leg­
elegánsabb és legnagyobb cirkusza és ma, 
csütörtökön este fél 9 órai kezdettel, világ­
városi műsorral megnyitó előadást tart. A 
cirkusz Schmiedt mindenütt nagy feltűnést 
kelt, mert nem a többi utazó cirkuszok mód­
jára dolgozik, melyek a közönséget csak 
nagyhangú reklámmal csábítják, hanem iga­
zán nagyszerű uj és világhírű mutatványokat 
vett fel műsorába, melyek a közönségben 
felejthetetlen benyomásokat keltenek, különö­
sen a ló és állat idomitásban utólérbetetlen a 
cirkusz és előre látható, hogy a múlt évi 
látogatói az idén is örömmel felkeresik a 
Széchenyi-utea végén felállított, kényelmesen 
berendezett cirkuszt. Jegyek előre válthatók 
Schwartz Dániel dohánytőzsdójóben, a város­
házával szemben.
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» A jryüko» gyógyeseréeit. A boda-
• J^Ubiroaag életfogytig tartó fegyház- 

Pl hitntette Fekete Vilmos ^ógyezerészt, a 
«ál büntette kirabolta tüem Róza rend-
í'ftSSK alatt éUó lányt. Az Ítélet ellen 
ön elflg;, 70itán védő semmisegi panaszt *: Ä1 »■me“et tegnap «4-0*1« 4 K™
jelentett be, József tanácselnök
«ÄÄ to« uíoe birt tlWUta
■kjfij? pongrácz Jenő koronaügyész kép- 
A Vftd t4 hirosák' ti* percig tartó tanácsko- 

semmiségi panaszok elntasitásával 
» «W-biröbíg Ítéletét

, rut# divatlap, őszi-téli szám, 1000 
képpel, 2 korona Antalfy Józsefnél.

* Ne keresse kérem már a régi helyi-
. ,nn DAgsa Lajos divatáruházát, mivel már

9Sözött az Alföldi takarék díszes palotá- 
eiköltoz tt “ika.gzáUÓVÍll szemben — a költoz-
g&böl visszamaradt árak folytatólagos olcsó 
KJ” át nerti szüntette be, még mindig van 
í forintos lüszter köpenyekből 3 forintos 
5Í„ kalapokból. Lószór kalapok o formt, 
£oi himalaya raglanokbol újdonságok érkéz- 
teL Rózsa Lajos divatamhaz, most mar a 
Bikával szemben. ...

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Ügyvédjelölt egy szigorlattal 
azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

* Nótakirály Debrecenben. A híres
Csóka Józsi és fia teljes zenekarával együtt 
ma es a következő estéken a Magyar Király 
kávéházban hangversenyt tart.

‘ A kollégiumhoz tíz percnyi távol­
ságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház 
eladó. Az uj ref. gimnáziumhoz, amelyet a 
Péterfia eleiére építenek a létesítendő egyetem 
aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, 
nagyon közel esik, de nem messze van a 
Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olya­
noknak, akik a nyugalmas, csendes otthont 
keresik. Az udvar eiőrésze parkírozott, tér- 
mö-szöiiölugasokkal szegélyezett, a hátulsó 
része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tu­
lajdonos csakis változott családi körülményei 
miatt válik meg tóle. az utcai: három szoba, 
előszoba, üvegezett veranda ős mellékhelyi­
ségeiből álló lakás szeptember elsejére a 
mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.

* Confettit bármily mennyiségben leg­
olcsóbban szállít Antalfy József könyvkeres­
kedése.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vetetnek.

, Kitűnő minőségű cukor-ananász
es turkesztán dinnye kapható: Farkas 
miikertésznél, Simonffy-utcai piac.

* Iskolás fiuk és leányok részére kész
fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok és flaneitakarók, iskolai ru­
hákra sötét kék cheviot szövetek olcsó, sza­
bott áron kaphatók: Szabó Lajos fiai cégnél, 
Debrecen.

* Tanuló Thaisz Arthur könyvnyomdá­
jában felvétetik.

A b<«l londoel tg ptrtei Hmitáaokon 
aranyérem ,.t| és oklevéllel temették í

mint

arc-krémet 
szappant 
és pouöert

mfi“,1'.1’ 8rc-s* Pjtfi tier melynek ha síné Inti tói 
mindén siepl» és májtolt 3 nap alatt eltfinlk. 

Ara 1—1 korona. Kapható 8 készítő

jtíamtaBEewi
Kossuth-Utca 8 szám.

*gLl  (A sxlnhái mellett). 7

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5. szám alá 
lett áthelyezve.

* Épületek díszes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban; valamint Ízléses képkere­
tek készítése egyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468.)

Tomasics bán
inzultálása.

A bíróság előtt
Az elmúlt vasárnapon, a kora délelőtti 

órákban történt, hogy Horvátország bánját 
egy földije, Matausek Emánuel, volt cirkve­
nicai gyógyszerész, Budapesten a dunai korzón 
inzultálta. Ma már, miután időközben szabad­
lábra helyezték a letartóztatásban volt pati- 
kámst, tárgyalásra is kerül az ügy a bnntető- 
járásbiróságnáL

Matauseket a btk. 301. §-ába ütköző 
könnyű testi sértés és a 261. §. szerint való 
becsületsértés miatt vonta felelősségre dr. 
Wiener Sándor járásbiró, a bíróság ez idő 
szerinti helyettes vezetője. A tárgyaláson a 
panaszos bánt dr. Dési Géza fővárosi ügyvéd 
képviselte, a vádhatóság képviseletében dr. 
Aranyicky kir. alügyész jelent meg, a vádlott 
pedig dr. Polónyi Dezsőre bízta a védelmet.
A tárgyaló bíró mellett dr. Reiner Aladár 
jegyző vezette a jegyzőkönyvet

Maga a bán nem volt jelen a tárgyalás 
elején.

Az aktákból.
A felek nem egyformán adják elő a 

tényállást. A vádlott, Matausek Emánuel a 
rendőrségen történt kihallgatásakor — miután 
ismertette a maga patika-ügyét — ekként 
nyilatkozott:

— A bán és Chavrak osztályfőnök a 
dunaparti korzón ültek. Valótlan, hogy orvul 
támadtam reájuk. Szemtől-szembe álltam elé­
jük s előbb Tomasics bánt, aztán az osz­
tályfőnököt is — pofonvágtam.

Tomasics Miklós bán feljelentése azon­
ban, melyet sajátkezüleg irt s küldött a rend­
őrséghez, betüszerint igy hangzik:

Alólirott feljelentést teszek Matausek 
gyógyszerész (?) zágrábi lakos ellen, ki, a 
inai napon engem, midőn a dunaparti korzón 
Chavrak Levin osztályfőnök társaságában ül­
tem, inzultált. Reám rohant és öklével és 
ernyőjével fejemre ütött és megsértett. Erre 
az osztályfőnök ur ernyőjével védett és őt 
szintén ütötte, mire ő visszavonult. Azután 
kiáltozni kezdett (német nyelven): „Ez a 
horvát bán és az osztályfőnök!* és sértő 
szavakat mondott.

Kérem ellene az eljárást megindítani.
Dr. Tomasics Miklós, 

horvát-szlavon-dalmátbán.
Az iratok mellett fekszik továbbá a rend- 

őrvosnak, dr. Tire er Ernőnek a látlelete, amely 
szintén azt látszik bizonyítani, hogy Matausek 
a bánt nem pofonütötte, hanem az ernyőjével 
bántalmazta. Az orvos ugyanis ekként nyi­
latkozott :

Megvizsgálván a följelentót, a követ­
kezőket találtam:

1, A bal szemgolyó fájdalmasságát, 
enyhe nyomásra és önként is.

2. A bal felső és alsó szemhéjak duz­
zad tságát.

Vélemény: A leírt sérülések tompa, 
kemény tárgy behatása által jöhettek létre 
_ bot vagy esernyő — a bemondott idő­
ben. A sérülések 8 napon belül elenyész­
nek és munkaképtelenséget nem okoznak.

A tárgyalás megnyitása.
Mikor Wiener járásbiró megnyitotta a 

tárgyalást, már zsúfolásig tele volt a terem, 
csak Tomasics bán és Chavrak osztály!őnok 
hiányoztak, a kiket pedig megidézett a bíró­
ság. Mikor a bíró szólította őket, a teremor 
jelentette:

VinAoanpl; itt.!

Fölállt erre Aranyiczky kir. altigyéss s 
arra hivatkozva, hogy a feleknek a rendőrség 
előtt tett vallomásuk nem egybehangzó, a 
tárgyalást elhalasztani kérte, mert igy Toma- 
sicsek kihallgatása feltétlenül szükséges. In­
dítványt tett arra is, hogy az uj tárgyalási 
határnapig a bánt vizsgálják meg a törvény- 
széki orvosszakértók.

Erre dr. Polónyi Dezső, Matanscknek a 
védője, a leghatározottabban tiltakozott az 
ellen, hogy azért, mert a máig is Budapesten 
időző bánnak megjelenni nem tetszett, elha­
lasszák a tárgyalást. De itt van Chavrak is, 
a mint tudja, épp most a képviselőházban s 
igy félórán belül a bíróság előtt állhatnak. Az 
elhalasztás ily ügyekben ellenkezik a perrend­
tartás szellemével, de egyébként védence sze­
gény ember is, a ki nem költekezhetik s ma­
radhat itt Budapesten addig, mig az uj tár­
gyalást kitűzik.

Tomasics bán jogi képviselője, dr. Dési 
Géza ügyvéd kívánt ezután indítványt 
tenni a bizonyítás kiegészítése tárgyában.

A biró: Éhez joga van, tessék.
Dr. Dési: Kérem ennélfogva megidézni 

Aceurti Milán horvát államtigyészt, a ki is­
meri a szóbanforgó cirkvenicai patikaügy 
hátterét. Horvátországban gyógyszertári kér­
désekben megkérdezik az államügyészt, is és 
igy Accurti tudni fog arról, hogy a mikor 
Matausektől elvettek a cirkvenicai patikát, 
pénzbeli kielégítést kapott s azzal meg volt 
elégedve, meg is köszönte. De utóbb még 
két patikajogot is kapott. Intézkedést kérek 
továbbá arra, hogy ügyfelem, Tomasics ban 
ő excellenciája elhozza magával azt a leve­
let, melyet nemrég intézett hozzá a vádlott s 
a melyben megfenyegette azzal, hogy ahol 
találja, inzultálni fogja.

Aranyiczky ügyész: Hozzájárulok:
Dr. Polónyi: Accurti kihallgatását ellen­

zem. Hisz Tomasics, ha kihallgatjuk, maga 
fogja hallani, hogy ő is elismerte Matausek- 
nek a kártérítéshez való jogát. De különben 
is, a bán rögtön felcitálta Accurtit Budapestre 
R el is hozta az aktákat. A levél tehát Toma­
sics zsebében van s szügsógtelen az állam­
ügyész tanúskodása. Ismételten ellenzem te­
hát az elhalasztást. Ami pedig azt illeti, hogy 
törvényszék’ orvosok vizsgálják meg a bán 
sérülését, ezt nem tartom szükségesnek. De 
ha mégis elrendeli a bíróság, kívánom, hogy 
jelen lehessen a védelem is, mert nem tudom, 
nem szerzett-e azóta magának Tomasics ur 
— más felé más sérüléseket. (Nagy de­
rültség.)

Elhalasztás.
A biró: Tekintettel arra, hogy Tomasics 

bán kihallgatását szükségesnek Ítélte, a felek 
e nyilatkozatai után elnapolja a tárgyalást. 
Az uj tárgyalásra Tomasicsot, mint tanút 
megidézd. Es elrendelte azt is, hogy törvény­
széki orvosok adjanak a bán sérüléséről vé­
leményt. A képviselőházban.

Délfelé járt az idő, mikor véget ért a 
tárgyalás. A bíróságtól Polónyi védő Matausek 
gyógvszerészszel a képviselőházba ment, hol 
nagy érdeklődéssel fogadták a bán bántalmazó- 
ját. Általában megütköztek azon, hogy Toma­
sics, mert ma nem akarta az ügyet befejez­
tetni, nem jelent meg a tárgyaláson, noha 
köztudomásúlag Budapesten van. Ismerősei 
azt hiresztelték, hogy rosszul érzi1 magát.

A motoros halottja.
Elgázolt munkás.

Halálos baleset történt tegnap este az 
aradi állomáson. Az este 9 óra 54 perckor 
érkező körösvölgyi vonat elgázolt egy mun­
kást. A szerencsétlenség jóval a vonat beér­
kezése után, akkor történt, mikor a motorost 
eltolatták a helyéről. A részletek ezek :

A körösvölgyi motoros beérkezése után 
mintegy B—10 perccel, midőn az utasok már 
leszálltak és eltávoztak, Nagy József vonat­
vizsgáló lakatos sorba vizsgálta a beérkezett 
motoros kocsijait. E munka közben észrevette, 
hnirv az utolsóelőtti kocsiban egy munkás-
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külsejű ember áll. Rákiáltott, hogy távozzék, 
de az illető nem mozdult helyéből. Nagy erre 
felszállt a kocsiba s az embert, ki ittas volt, 
karjánál fogva levezette. Elvitte egeszen ad­
dig a helyig, ahol a kocsik mogállója van 6 
abban a hiszemben, hogy az onnan majd el­
távozik az állomás épületéből, otthagyta. Az 
ittas ember egy ideig románul kiáltozott:

— Györgye, Györgye, hol vagy !
Ezután otthagyta a helyét 6 nehogy 

Nagy megint meglássa és elvezesse, óvatosan, 
bújva, visszatért a mindig veszteglő vonat­
hoz. Ismét az utolsóelőtti kocsihoz ment s 
nehogy eszevegyék, alája bujt Innen át akart 
menni a vonat túlsó oldalára s ezert az 
utolsó és utolsó lőtti kocsi közt lévő közhöz 
kúszott s felemelkedett.

Ezalatt a mozdqnyvezető tolatni kezdett 
s abban a pillanatban, midőn a munkás a 
két kocsi közt át akart menni a másik ol­
dalra, megindította a vonatot, mely a szeren- 
csetlent elgázolta. A nagy zökkenésre a 
motorvezető megállította a kocsit. A munkást 
holtan lelték meg a két sin közt keresztbe 
feküdve, a vonat kerekei elvágták gégéjét s 
szétroncsolták a fejét

A halottnál talált iratokból megállapí­
tották, hogy Ruszu Nikoláj, 47 éves, öszent- 
annai születésű, nőtlen munkás.

Táviratok.
Az áruló hetvenkedése.

Budapest, augusztus 16. Kinos botrány 
történt ma a Ház ülésén. Kállay Tamás 
munkapárti képviselő rendezte, aki független­
ségi és 48-as Justh-párti programm alapján 
kapja a képviselői mandátumot es a válasz­
tás után belépett a mnnkapár;ba. Kallay foly­
ton közbeszólásokkal zavarta az ellenzéki 
szónokok beszédét

— Menj a helyedre — szolt rá Kovácsy
Kálmán.

— Kihúzlak a reverendábul — ordította 
vissza Kállay,

— Te? Megnyomoritlak, hogy megem­
legeted !

Csak a többi képviselő közbelépése aka­
dályozta meg a botrány folytatását

Az Emke jubileuma.
Kolozsvár, augusztus 16. Az Emke szep­

tember 8-án ünnepli fennállásának negyed­
százados jubileumát amely alkalomból jubi­
láns közgyűlést, rendez. A közgyűlésre leuta­
zik nyolcadikén reggel József főherceg is, 
akinek az uj vármegyeháza épületében ren­
deznek be lakást A közgyűlés, amelyen a 
kormány a főrendiház és a képviselóház is 
képviseltetik magukat, rendkívül sokan jelent­
keztek, köztük sok hölgy is.

Az uralkodó életveszélyben,
Ischl, augusztus 16. Ma reggel 

halálos veszedelemben forgott az ural­
kodó élete. Vadászatra indult, de út­
közben a lovak megbokrosodtak és el­
ragadták a kocsit. A kocsisnak nagy- 
nehezen sikerült megfékezni a lovakat, 
miközben az uralkadó kiugrott a kocsi­
ból és sértetlen maradt.

Nópgyülés OkoUosányi kerületében.
Budapest, augusztus 16. A függetlenségi 

és 48-as párt a néppárttal és keresztényszo- 
ciálista párttal együttesen kedden délután 
gyűlést rendezett Okolicsanyi László volt 
Kossuth-p&rti képviselő jákóhalmai választó- 
kerületének legnépesebb községében, Jász- 
árokszálláson. A gyűlés igen impozáns volt, 
nemcsak jászarokszállásiak vettek részt benne 
de igen népes küldöttségeket küldött a kertt- 
ftet ^'amennyi községe, igy Jákóbhalma,

Jászapáti, Jászdózsa, Jászfényszaru, Jász mo­
nostor, Jászszentandrás, Jászfelsőszentgyörgv, 
Jánobida, Jászalattyán és Jásztelek. A fügedi 
kerületből Visznek község, továbbá Erk köz­
ség küldöttek sok sok tagú küldöttségeket. 
Mintegy 4—5000 ember vett részt a nép- 
gyüléeen. Igen nagy figyelemmel hallgatták a 
szónokokat, miközben igen sokszor tort ki a 
felháborodás hangos zngása Okolicsányi László 
ellen és meglehet állapítani, kogy a kerület 
választóit mélyen bántja es sérti Okolicsányi 
eljárása, hogy Kossuth-parti képviselő létére 
a véderőjavaslat mellett foglalt állást. Végül 
bizalmatlanságot szavaztak Okolicsányi 
elleu.

Áthelyezett követségl titkár.
Pétervár, aug. 16. Batkin kama­

rást, a konstantinápolyi nagykövetség 
titkárát ugyanazon minőségben Berlinbe 
helyezték át.

Lezuhant aviatikus.
Chikagó, augusztus 16. Badger aviatikus 

ma reggel aeroplanjaval mintegy száz méter 
magasból lezuhant és szörnyet halt.

A pápa állapota,
Róma, augusztus 16. A pápa állapota

változatlan. Hogy a pápát nagyon ki ne fá­
rasztják, tegnap a betegszobában, a nagy 
ünnep dacára sem tartottuk misét A beteg 
bőmerséke 571 fok.

Merénylő férj.
ITIegszurta a feleségét.

Budapest, augusztus 16.
A rendőrség ma délelőtt egy kereske­

delemügyi miniszteriumbeli napidijast tartóz­
tatott le, mert a feleségét életveszélyesen 
megsebezte. A napidijas Schwarcz Ottó, aki 
nemrégiben vette feleségül Kral Ferenc 
Tudor-utcai kőfaragó leányát, Mariskát. A 
házasélet kezdetben jól indult, az asszony 
valamelyes vagyont is hozott a házhoz és 
Schwarcz Ottó, amig a pénz tartott, jól vi­
selte magát. Később azonban már arra fa­
nyalodott, hogy az apósát zaklatta. Amikor 
pedig már ez is megelégelte a sok kunyo- 
rálást, egv napon kiadta az útját a vőnek.

Schwarcz akkor meg is fenyegette az 
apósát:

— Meglátja.' hogy obből nagy bajok 
lesznek; még megemlegeti.

Azután az indulatos ember teljesen az 
hasra adta magát. Éjjelezett és folyton zak­
latta az asszonyt.

— Eredj haza pénzért, mert különben 
kilóditlak a lakásomból.

Az asszony sirt és tiltakozott a brutális 
bánásmód miatt. A lakas az övé. mondta, ö 
i: butoroztatta be, senkinek joga nincs ót 
arra kényszeríteni, hogy a saját otthonát el­
hagyja.

Egy ilyen jelenet alkalmával tegnap 
este Schwarcz, aki részegen jött haza, kést 
ragadott és azt u szerencsétlen üat&l asz- 
szony hátába szarta. A szegény asszony 
összeesett, a szomszédok jöttek a segítségére, 
majd később a mentők is odaérkeztek és az 
eszméletlen asszonyt bevitték az irgalmasok 
kórházába.

Schwarcz Ottót bekísértek a fókapitény- 
eági inspekcióra, ahol ma reggel letartóztat­
ták. A súlyosan sérült asszonyt nem is lehe­
tett- kihallgatni, olyan súlyos az állapota. 
Aligha marad életben.

Cselédek maffiája
Áruló féngképek.

Steiner József bngolasánci mészáré« 
szolgálatában állottak Földesi Julesa 17 év« 
iharosi és Menosik Lina 18 éves szentmiklog- 
ületőségü cselédek. Steiner József ib-jet 
ügyeiben igen gyakran vidéken volt elfog, 
lalva s ilyenkor otthon a mészáros-üzletbe^ 
neje szokott felügyelni. A cselédek ezt az 
alkalmat arra használták föl, "hogy gazdájuk 
Íróasztalának fiókjából az ezüstpénzt állandóan 
dézsmálták. A lopást furfangos módon követ- 
ték el, hogy egyikük mindig kiállt az udvarrá 
nyíló konyhaajtóba leselkedni, mig a másik 
a szobában a lopást végezte.

A lopott pénzén saját céljaikra fehér- 
i nemüket, esipkekötényeket, selyem fejkendő" 
! két, derékfüzőket, elegáns cipőket, szent­

képeket, ezüstgyürüket és toalettcikkeket ví 
súroltak Nagykanizsa klilöuféle kereskedései- 
ben. Vakmerőségük nem ismert határt. Még 
le is fénvképeztették magukat egy nagykanv 
zsai fényképésznél; ez vesztüket okozta.

Ugyanis Földesi Jn:csa fényképeit haza­
küldte anyjának Iharosba, ki őt egy levelező­
lapon keményen megdorgálta a haszontalan 
és fölösleges pénzpazarlásért. A véletlen ép­
pen úgy hozta magával, hogy e levelezőlap 
Steiner József kezeibe került, alti előtt gya- 
nusnak tűnt fól a dolog. Steiner a nagy- 
kanizsai fényképészhez fordult fólvilágositás- 
ert, aki előadta, hogy a cselédleányok nála 
lefényképeztettek magokat s a végzett mun­
kálatokért neki illően megfizettek. Nagykani­
zsán több kereskedésben Steiner kérdezés- 
kedéseire mindenütt azt a választ kapta, 
hogy a cselé leányok értékes dolgokat vásá­
roltak, melyekért kés pénzzel fizettek.

Steiner fő jelentésére az ügy a csendőr- 
ség kezeibe- került. A nyomozás során a 
leányok egymásra vallottak.

A lopott holmikat a csendórség lefog­
lalta. A tolvaj leányokat letartóztatták.

Csarnok.
A. tito Ec«

Regény.
Folytatás.

Már éjfél felé járt az idő, de azért a 
napló olvasását Kertely Aladár nem hagyta 
felbe. Most már minden sora Elizről szólt, 
akire folyton gondolt a jó nagymama 8 aki­
ről minden hónapban jelentést kapott a 
zárdából.

— Csak még egyszer láthatnám ! — Írja 
nagyon sokszor. De az apja megtiltotta, hogy 
hozzám engedjék. A szünidőben mindig maga 
ment erte s vitte haza. Maga vitte vissza a 
zárdába s még csak azt se engedte meg, hogy 
én fizethessek érte.

— Drága jó apám! — csordult ki a 
köny sóhajtása közben Eliz szép szeméből. 
Mdyen nagyon szeretett engem. Magától is 
megvonta és rám költötte s keresetét

De ezután olyan részlete következett a 
naplónak, amely méltán lepte meg Efizt és a 
férjét is.

— Nagyon megfájnltak a lábaim — írja 
nagymama. Nem bírok járni. Most már szó 
sem lehet arról, hogy régi vágyamat meg­
valósítsam s még egyszer titkon meglátogat­
hassam a zárdában az én édes, aranyos uno­
kámat : Elizt. Napról-napra, hétről-hétre hiába 
reménykedem. Ki tudja, meddig élek. Jó lenne, 
ha végrendelkeznék. Végre is nincsen senkim, 
csak az én egyetlen Elizem. Ráhagyom min­
den vagyonomat Csak az apja ne volna. Ezt 
az embert, amiért egykoron a leányomat 
akaratom ellenére is feleségül vette, ma még 
jobban gyűlölöm, mint valaha. De megfogom 
találni a módját hogy minden vagyonomat 
mégis csak az unokám: Eliz örökölje.

(Folyt köv.)



1911 augusztus 17________

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 16.

Budapesti gabonatőzsde.
10_ 16 fillérrel olcsóbb iron elkelt (50 klgr.-
X Ä SS- 5 fillérrel olcsóbb.

A határidő-ttslet.
A h»tiridőflrlet irtnr. 1»yha ^ 

r*iWi-0i'^kuíioiót re»Lizilisr» indította. A gabon»-
StfíX- oeökkentek.
^ A forgalom nyugodt volt

Árak 50 kilogrammonkAnt

DEBKECZENl U,

vém

Kezdete

1121
1142

913
826
774
785
750

Váltosis

1114-1117
1136—1188

910— 914 
836— 830

Buta októ bőrre ....
Buta iprib................
Rots május.................
Rozs .............................
Zab októberre • • • •
Tangeri aug _ UH • • |w ------ _
Taugen swpt • • • 750 745- 748
Tengeri inaj.

Budapesti értéktőzsde.
At elő tőzsde iránya kezdetben szilárd volt, 

, JL ÍHmert nagy bizományos folytatta visáalá- 
ILÍf íf^Arunivó 4—6 koron/-val emelkedett, de később 
Sürgős kereslet megszűnéséül a kulisz haszonbiz- 

művelete nyomán az elért árnyoréség teljé­
in elveszett. A készárupiac igen lanyha volt.

üsshiator

Te'flfon
r.ftT.TSft«,

Telefon
«»4

és sidpon? ágybetét készítő

iNíümaoo J. RS
j Készítek a legkényesebb ízlést is kielégítő e a 
llegegyazerübb vasbutort és sodrony ágybetétet 

Mindennemű Javítást elvállalok. 301

Takaréktüzhelyek,
szüretelő eszközök:

BorsajíáK, fenyőfaputtonak,
John mosógépek

mtgária11 sodronyfonat«If
n

gazdasági eszközök épület- 
gerendák nagyraktára :

Sesztina Lajosnál
Debrecen. Piac-ntca 2a 1537

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Nők legforróbb vágya 
szépnek lenni.

86

ÍÉÍNOSP-Si
Legjobb gyárt- 

múnvu motorú1, 
Wolframrr.-égők, 

csillárok telefonok, csengők, villanyozó 
gépek és alkatrészek legnagyobb raktára
Üzleti telefon 168. 1328 Gyári telefon 816

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle 
Árult Ibo'ya-Créme használatával. Meglepő

gyorsan tünteti el

villamos 1 szeplJiltsiliM■ a * 1 M ■ V W M és mindennemű arctisztátalanságot.
Ára egy tégelynek I korona.

drb bolya-oréme szappa* 70 fillér, e|y 
dobos Iuolya hölgypor 1 kor. 20 fill, 1 üveg 
IbolyalteJ 1 korona. Kapható a készítőnél
HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában Aridon,
nohrofiofibon ■ Kubek Sándor Tisza-palota 
UuUluuÖilUull I és Mihaiovits J. urak gyógy 
tárában, Központi Drogériában Városházépüle t

.Min den léje

berendezéseket,
legjobban, gyorsan és 

jutányosán készít

Földvári L

Gyomorgörcs, kólika étvágy- 
f talanság és általában gyomor­

betegségeknél a legkitűnőbb Utilizer a
Hollandi

d3 X Q

!

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850

Mihaiovits Jenő
gyógyszertárában

DKB RKICEIV*

A nagyér iemü közönség szives tu­
domásár I logora, hogv

bútor üzletemet
az Oioai helyiségből u V n z<>n h zn ik hol
eddig is v it Pao-u oa 44 z. Dr, U - 
f ,iu8*v h z udvari helyiségeibe helyeztem
be, o! is ó 1 i>i v .1 -zie xOt űrt >& mi * 
énéi- v lü tt ztal'is és u árpito* buto* 

b í. T je n ennvasszonvi kel >ngyék 
zonr.B' kópZi-s. Tisztességes és por s 

kisz l rálás. 1261
■ • 1 r »bútorkereskedő, asztalos,V9 rfl(3 10 7Cl 9 I kárpitos és diazitő milh-lySdlya U ÜLD öl Debrecen, Pite 44.
az udvarban. Telefon 377.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!
elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi­

felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Slmonffy.ház)

Mm és tartalékos tisztek egyéves önkéntesek
a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legújabb divatu angol és francia divatu öltönyök, vasúti (egyenruhák, hadi fel 
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos
időre készíttetnek.Utol

ár

Az ország minden nagyobb i^yogyszertárában, drogé­
riájában és iM’tszerkereskedésében. Qí£)

bebizonyított 
legjobb

Árjegyxók

OLLÄ“99
gum mi kapható min­
den gyógyazert'lirban 
és jobb drogériákban. 
Mintagyüjtemény 12 
drb. rendezve 5 kor. 
Két évi jótállás min­

den d iranért.
Oila iram mit több 
mint 2000 orvos mint 
pótolhatatbnt java­

solja.
Kapható Debrecenben : Központi dro- 

pueriu, Steiner M, Kovács N. és Harsányi 
L. Kubek S. gyógyszertárában és Békés 
Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitá- 
rius S uruknál. 1215

tfi «O
©

Kezelése egyszerű, használata legolcsóbb* 
Ára 4 korona. Gyári lerakat:

TÓTH GYULA
H» JEÄSÄ6 «JCreilW. 1479

:Eladó házhelyek.

fi hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a B>
Nagy János-féle ÜJoeztasa föld, mely
150 kvadrátöles darebokban kedvező 

fizetési feltételek mellett 1519

házhelyeknek eladó.
Értekezhetni lehet

Nagy Sándor megbízottal Csapó- 
utca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
6 óráig a helyszínen.

jegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok.

Eladó házhelyek.:

6
9
3.
»

gr
*s
11
%
N

6

F

íltatofvosra m $;
telefonáljon 558

Zászló Zsigmonö
állatorvosi rendelőjébe 

Rákóoy-ntoa 3 szám. sis
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Mh>dwi ni egyesen be- 
petil bemből • 

Vastagé.bb be- 
t: tttkből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK
Ltrtibe'l tedzkezódásofcre tegyen adunk bjrfUeoifUat, csak a válás»*« szüksége« bélyeget kell mellékelni 

I ------- TsdekoaódkaokJiil s hirdet* »lámát a kUdóetrat» Ual mindig közűim ken. — ej.___iciCH

Apró hirdeteaok dija előre 
Qsotenda. Vidékről 
hirdetéeek dija levélj», 
gyekben is beküldhető.

. Ajánlat.
Kiadó

ni letek Fűszer, hentes,
rövidáru, stb. alkalmas 2 
üzlethelyiség modern ki- 
raícattal és lakással, eset­
leg termőfölddel azonnal 
kiadó. 40000 lakost! város, 
nagyforgalmu helyen, ol­
csó bérrel. Bővebbet Blas- 
kov) ts ipartelepén. 4S á

Kiadó
lakások és üzletek. Tel­
jesen modem 3—4—5—6 
szobás lakások szeptember 
1-étől kiadók. Üzlethelyi- 
nágAlt: pincével szeptember 
l-étfil kiadók. Hatvan-u, 
70. ss s. értekezhetni a ház­
ias ste mél, vagy Blasko- 
vits ipartelepén. Telefon 
154. sízám.________ 17'á

Ha nincs
pénze és bútorokra vagy
férfi, női és gyermek ru­
hákra van szüksége, for­
duljon bizalommal Kaiser- 
hez. H atvnn-u. 2. 44 á

2i? krajcárba
kerül egy pár férfi vagy 
női hiirisnya-fejelés pa­
muttal együtt, — Benyáts 
Emil harisnyagyára Deb­
recen. 42|á

Princess
és Direc.toir szabású mie-
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm szélos 
eosfüm kelmék Benyáts 
Emilnél F5tór Debrecen.

_______  41 á
K1 szép
y? és tartós ei- 

H pót óhajt 
WF jfl venni vagy 

, P^rendelni az 
bizalommal 

keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 40 á

Aromás
ée zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Fólegyházynál. 
Vihany üzemü kávópör- 
kölde a kirakatban, Piac­
áé MBdós-u. sarok. 37|á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
(eld-tér 11,_________ 36;á

Kiadó
üzlethelyiség, Nagytem­
plommal szemben. Cim a 
kiadóhivatalba. 2&é

A formái
megszünteti a kéz ée láb-
izadásL Ara 1 korona. 
Knbek Sándor Megváltó 
gyógyszertárában, Tisza- 
palota.______________4|á

Hajhullás
és Jkorpaképződés ellen 
ninqe jobb az Amerikai 
Hajpe tró Inál. Ára P50
Hill. Kubek Sándor Meg­
váltó gyógyszertárában, 
risiA-palota. _____ 3já

Olcsó lakás
4 szoba és pincék au­
gusztus húszadikától no­
vember elsőjéig kiadó. 
Értzkozhetni Mündel lg- 
rác ur füszcrkeresked- 
tében Bethl en-utca 36 alai t 
_________________ 2037

Lakás
Kétszobás lakás mellék­
helyiségekkel november 
1-rs kiadó. Arany Jáuos- 
11 tea 23 sz. a.______ 2p23

Egy
üzlethelyiség Csapo­
st*» alatt azonnal k adó.

Kiadó
egy csinosan bútorozott
kiilönbejárattal, udvari 
szoba, Arany János-ntoa 
15 srám. 2018

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha", magán jelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraszthti- 
ség. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi 
vatalaban egy koronáért.

Begóny
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötéebon 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Gazdasstonynak
ajánlkozik középkorú nő 
ki a háztartásiján jártas. 
Cim a kiadóhivatalban.

2060

Értesítés!
Értesítem a t. kö­

zönséget, hogy

irodámat
Piac-tL 30 sz. alá
helyeztem.
Telefon 776. 1545

Tisztelettel

Szüáoyi János
műépítész.

Kiadó
2 szoba rlőszobás modern 
iakás Józs. kir. h.-u. 50. 
FÁlfedelü hintő eladó. 2066

Uricsalád
kihordásra és uraknak 
bentétkezésre gondosan 
készített ízletes kosztol 
ad. Darabos-utca 40. 2067

Frissen
érkezett nyulak és fácá­
nok kaphatók Simonfiy- 
ulcai bérsátorba Deák Fe- 
rencnónél. 2071

Hölgyek
figyelmébe. Nagyon szép
kész hajmunkák jutányo­
sán beszerezhető, alakí­
tások, feetós özv. Citrom 
Mérné hölgy fodrász üz­
letében. Vágott és hullott 
hajat veszek. Tanuló le­
ányok fölvétetnek. 2075

Pónskölosönöket
háztulajdonosoknak és
földbirtokosoknak ingat­
lanaira az érték 90—95°,0- 
áig I., U. és Hl helyre 
46/, kamatláb mellett.Épít­
kezésre 4l/,e/,-ra teljes 
nsszegóig folyósittat az 
Általános Ügyvivősóg 
bankirodája, Hatvan-utca.
5._________________2080

Ft Aló
kocsiszínnel houvédlak- 
tanya szomszédságában 
igyan jtt egy szoba, kon v 
na kiadó. Érlekez. e ui 
Libakert 12.________2087

Kereslet.
Intelig érts

Ó megjelenésű leány* hi­
sz galáshoz felvétő tik Be- 
u > ats Kmiluéi. 52 a

Clpóez
tanuló fizetőssel felvétetik
Faíussy Károly Osapó-u.
41 sz._____________ 22 á

SsépirAsu
nőtlsitvlselő azonnali 
belépésre felvétetik — 
Stern kef egy Árba írás­
beli ajánlatok merné, 
lyesen adandók át. 
__________________2035

Ügyes
kézi és tanuló leány fel­
vétetik nöikalap üzletbe. 
Cím a kiadóban. 1940

Iroda szolga 
kizáró Ing, ki már ilyen 
minőségb. n alkalmazva 
volt, nós, gyermektelen, 
egy nagy vállalati ír.Má­
ban heti 20 korona fi­
zetéssel, lakással, fű­
téssel és világítással 
felvétetik. Irásbe.i aján­
latok ..Megbízható és 
engedelmes“ jelige alatt 
a kiadohivalalua nyujtan 
dók be.____________1721

Egy
jó erős fiú tanulónak fel­
vétetik Petőn-tér 3. 2063

Segédkönyveid
kerestetik azonrmali belé­
pésié, Magyar Szabadal­
mazott Lóputkógyar Kész-
vén . társaság, Hatvan-utca
53.'____________2062

Jobb
családból való két izr. 
győrinek teljes ellátásra 
olíogadiatik Szent Anna 
39. úri háznál. 2057

Kerestetik
egy három szobás lakás 
kellékülvol november 1-re 
Értesítés kéretik Péter fia 
80 szám alá. 2059

Két
szepesi fiúnak cserét ke­
resek. Cim Darabos-utca
61. 2065---------- --------------- ,,---

Kereskedelmit
vagy középiskolát végzett 
könyvelésben vagy telek­
könyvi dolgukban jártas, 
jó megjelenésű fiatal em­
ber állandó alkalmazást 
nyerhet Miklós Ignác bank 
és igatlan forgalmi irodá­
jában, Piao-u. 9. Pályáza­
tok csakis posta utján, 
sajátkezűéig írva, referon- 
o a feladása és fizetési 
igény megjelölése mellett 
csupán olyan egyénektől 
kéretnek, kik ezen pályán 
óhujiják jövőjüket meg­
állapítani. 2066

Fiatal
ftiszerkereskedősegéd ke­
restetik azonnali belépésre 
Kovács Karoly, Libakert 
sarok. 2069

Gyakornok
helybeli ügynökségi iro­
dában kezdofizetéssul azon 
nat felvétetni. 207U j
Gyakorlott könyvelő- , 

nőt
keresek üzletem keresk, ; 
vezetéséhez. Ajánlatokat, | 
igényeket , könyvelés“ 
cimre k adóba. 2072

Takarítónő
fiatal, tis:- eaaéges. könyv­
vel jelentkezhet Kigyó- 
utca 41 szám. 2074

Pénztárosnő
gyakorlott felvétetik, Har- 
mathy könvvüzletFüvész- 
kert-u. 14."________ 2073
Kereskedelmit végzett
fiatal ember vagy leányka 
leányka felvétetik Fodor 
Testvéreknél, Kistemplom 
bazár. 2076

Gyakorlott varréué
felvétetik Fodor Tvetvé-
reknól Eastern plom bazar. 
__________________2077

Mérlegképes 
! könyvelő állandó vagy 
j naponként több órai mun- 
I kára felvétetik Fodor 

Testvéreknél Kistemplom 
bazár. 2078

Ügyes
fiatal segéd felvétetik — 
Weisz Márton füszerüz- 
letében Deák Ferenc-utca. 
__________________2079

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
lakásért felvétetik Miklus- 
utca 21.  2060

Asztalos
segédek épület munkára 
felvétetnek Bodnár aszta­
los, Bundi-ut. 8. 2082

Karlsbad
fürdőre úti társat keresek 
e hélenj Cím a kiadóba. 
____________ 2,063

Segéd
felvétetik Gurstner Kál­
mán füszcrkeresked ősében 
Debrecen tízéchcnyi-utca. 
_______________  2090

Gyakorlott
varrólányok íolvétetnek 
kapuidat balra, kossuth- 
utce 20.

Elveszett
T- E. monogramom gyűrű 
a Csapó-utcun. Megtaláló 
10 korona jutalmai kap 
Kontsck Kornél euguet.

Jómunkás
csizmadia segédek alja 
munkára 3 kor. 20 f. fol- 
reb tnek, Kmizsi-ut 29 sz,

Clmfestö
és szobafestő tanoncok fi­
zetéssel felvétetnek Klein- 
foltor Emil Piac-utca 66 sz.

Eladás.
Jó alkalom 1

A Halápon 60 kát. hold 
kiterjedésű birtok eladó 
vagy bérbeadó. A birtok 

részben fekete aljföld, 
V* részben jó homok. A 
halápi megállótól 10 perc­
nyi távolságra fekszik. 
Közelebbi felvilágosítást 
nyújt Kiár Andor irodája 
Debrecen, Piac-u, 77. 50já

Piao-
utoa 26--23 sr. ház bon­
tásánál ajtók, ablakok, — 
ócska tégla 28 kor. ozri, 
darabos téglák szekér- 1 
számra 80 fillérért kap- ! 
hatók és jó faanyagok. 
Fedélcserép stb. 1984

Paozon
14 köblös f ld eladó. Meg­
tudhatni Eötvös u. 92. 1934 

Has znalc ~~~
bútorok, székek, díván, 
szekrény, áilóiróasztaL — 
stb. eladok igen olcsón. 
Ferenc Józse!-ut6. V. 1920

Vadáas-felszerelóB
eladó, mely több lő fegy­
ver, töltények és cgyébb 
kollékoknól áll, csaknem 
uj. Árjegyzék szerinti ár 
a/, részéért, körülbelül — 
300 koronáért. Az egész 
együtt eladó. I eronc Jó- 
zsef-ut fi sr. V. 1919

Bor
eladás. 70 hektoliter kitű­
nő 1908. évi Ezerjó, Kil­
ling Molnár Lukátsnál 
Debrecenben. 1882

EgT
erős tengeri góró eladó. 
Csapó-utca 49. 1862

UJ
ablakok 4 ki és benyíló 
4 benyíló, 2 konyha ab­
lak, ami lynek mére'e P0 
maga™, 90 széles, 2 ke­
reszt ajtó 220 maga-, 100 
széles jutányos áron el­
adó Bekecs-telep, Bekecs- 
ut szám 2._________ 2064

Eladóhál
szóllővol, olcsó, 4000 írt­
ért odaadom, Homokkert 
Óvoda utea 15. 2086

Bethlen-
utcai ház nagy frontul, 
áthelyezés miatt eladó.
Telefon 39. 2068

Eladó
uj 4 benyíló ablak 6 táb­
lás apaiéi tat 180 és 100 
méretű, Szabados Haj nal- 
utca 5. 2036

Jómeneteiii 
kis vendéglő kiadó. Cim 
akiadóban. 1834

Halápon
a Pipó-hegyi cs srháznál 
a létai-ut mentén 10 köb­
lös jó föld épületekkel 
o yütt örök áron eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

2068*
—------------ Kt—-------

jókarban 
szerszám 
Kul-utca 78

Egy
levő asztalos

azonnal eladó
__ 2061

Hás
Honvédlaktanya mellott 
azonnal eladó Szarukán 
Ftreuc Józscf-ut 17. OQgg

Gramofon
és Bicikli jokarhan otcsán 
eladó, Hajnal-utca 27. 20H5

A főtér szájában

palota
elköltözés miatt

25 lakószoba, vil­
lanyvilágítással par­
kírozott 2 udvar. 
Ára 200 000 korona. 

Értekezni 1552
Póterfia-n 38 sz.

Ha részletre akar Fenni! 
Mler és SelíFarchoz menni

D. s választék minden cikkben,
Klosl pénzzel vehet menten.
Fé fi-ruha, nói-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.

tó a vászna, kanavássza, kendője,
Igyan kérem vegyen próbát belőle.

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok úri nő.
Paplan, madrác, damaszl árut és sok mást 
Costüm kelnut megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! Ä 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! ^ 

Pártfogóik leszünk mi majd önŐKnek.
Tisztelettel: 1513

ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halplo-tér.

Eladó tégla!!
Hogy a be Iloít nagy keresletnek 
megfelelhessünk tégla yárunk üzem- 
képess gél lényegesen emeltük és 
ma már abban a kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy kitűnő, préselt

mészhomok téglát
minden menyiségben szállíthatunk, 
mérs kelt árak melletti Kívánatra 
árajánlattal bármikor készséggel 
szolgálunk.

,Jóni“ gyártelep és mezőgazdasági 
r.-t. fíyirbátor. 1549

«arryeeemtma»

Több rendbeli kiadó

üzleti helyiségek
búi be tidand ik Hajciuböszörraónv- 
bvn, egv uj saroképületben.

F lvilágositáe kapható :

Winkler Adolfnál
H-böszörményben.

hjomaiou köíior^ó^épea (a „UíOteciem Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tkan Q/ola.


